

REUNION DE BUREAU DU COREVIH AUVERGNE-LOIRE

-----  
MARDI 04 OCTOBRE 2011

Membres présents : Anne Frésard, fabienne Gélas, Michel Colls, Christine Jacomet, Claire Guglielminotti + Iris Matingou, Juliette Berthot  
Excusés : Jean Perriot

ORDRE DU JOUR

- Renouvellement des membres :
  - Discussion sur la liste préétablie
  - Procédure à suivre en regard de l'ARS
  - Organisation d'une AG exceptionnelle pour élire le bureau et le Président et d'une réunion de bureau organisationnelle
- Assemblée générale : Addiction / VIH
  - Définition d'une date
  - Intervenants
- "Corevih en Actions"
- Proposition de documents à envoyer pour la BAO
- Participation à la journée des Corevih le 02/11/2011, et discussion sur les 2 diapositives illustrant une action forte de notre Corevih. Participation au congrès de la SFLS.
- Discussion sur une réunion de prévention des risques sexuels
- Court-métrage à l'occasion de la semaine de la JMS

- 
- **Renouvellement des membres (Cf. : tableau ci-joint)**

La liste préétablie a été relue par les membres du bureau et un point a été effectué concernant les 2 pôles, afin de présenter les nouveaux membres pressentis :

- Dr Eric Doré, pédiatre au CHU de Clermont-Fd, remplaçant Dr Catherine Paillard,
- Dr Kareen Billiemaz remplaçant le Dr Stephan,
- Loriane Vétier assistante sociale au CHU de Clermont-Fd,
- Dr Elisabeth Rivollier médecin référent à la PASS de St-Etienne,
- C. Navarro du planning familial de St-Etienne...
- Il apparaît important à Anne Frésard qu'un IDE de l'éducation nationale, Mabrouk Nekaa soit membre titulaire dans le collège 2, et une réorganisation de la liste est donc effectuée (M. Boussoard placé en suppléant - F. Bretel remplaçant JM Roye n'ayant pas répondu à la demande de renouvellement de mandat).
- Le départ à la retraite peut-être prochain d'Elisabeth Stollsteiner et son remplacement est donc envisagé (NB : après renseignement pris, celui-ci est repoussé et sa candidature maintenue).
- Le président du CISRA, homologue de M. Bastard, président du CISS Auvergne, sera contacté pour être le suppléant de ce dernier

- Anna Badoual de la Mutualité Française sera contactée par Fabienne Gélas pour devenir membre du collège 4 (NB : finalement remplacée par Mme Catherine Motte, référente Auvergne de la Mutualité).

- **Procédure**

Après accord des derniers membres pressentis et/ou éventuelle modification de la liste, celle-ci sera donc envoyée à l'ARS pour validation et transmise au Préfet pour signature. Il est estimé un délai d'environ 2 mois avant la parution de l'arrêté préfectoral et une assemblée générale exceptionnelle sera donc organisée à St-Etienne, voire à mi-chemin à Noirétable, un mois à compter de cette date, certainement en janvier.

- **Assemblée générale extraordinaire**

Celle-ci aura pour objectif premier l'élection du bureau et du président/vice-président. Anne Frésard envisagerait une procédure informatique, mais il semble important à Christine Jacomet que cette AG soit physique pour que les membres puissent se rencontrer et que les membres se présentant au bureau puissent exposer leur « profession de foi ». Iris Matingou suggère également que le Président sortant et le bureau interviennent et effectuent un bilan de ces 4 années, passant ainsi le relais à leurs successeurs.

Fabienne Gélas insiste sur le fait que les candidatures au bureau soient motivées. En effet, un absentéisme certain a marqué ce 1<sup>er</sup> mandat, dont certains membres du bureau n'ont jamais assisté à aucune réunion. Elle suggère une possibilité de changement de taille (pour rappel, le nombre maximal est 9) et de règlement intérieur qui pourrait prévoir un remplacement en cas de démission.

Il est décidé, une fois l'arrêté paru, qu'il sera proposé aux membres de proposer leur candidature pour participer au bureau, si possible avant l'AG pour des raisons d'organisation. Les candidatures seront présentées le jour de la réunion avec profession de foi, avant vote par l'ensemble des membres, qui élira également un Président et un vice-président.

Christine Jacomet avait envisagé en fin d'AG un temps de débat/d'information sur la réduction des risques sexuels, thématique évoquée par Michel Colls lors de la dernière réunion de bureau à St-Etienne.

Il semble que les délais et le temps imparti soit trop courts et cette thématique sera donc reprise lors d'une réunion à part, avec exposition des projets, bilans, difficultés rencontrées... Néanmoins un axe prévention peut-être amorcé ce jour là (préparation à la problématique et apport de connaissance), avec présentation d'un diaporama sur la RDRS, avec collaboration ACTIS/AIDES/CDAG.

- **"Corevih en Actions"**

La question de la participation à « Corevih en Actions » est très rapidement éludée car comme ceci avait déjà été décrété les années précédentes, la participation du Corevih Auvergne-Loire à cette action n'est pas envisageable.

- **Assemblée générale : Addiction / VIH**

La proposition de la date du 15 novembre n'est pas acceptée, pour cause d'indisponibilité et de délais trop courts. Les dates du 06/12 et du 13/12 sont avancées (NB : après court sondage, il apparaîtrait que la date du 13/12 convienne mieux).

Pour rappel, les intervenants contactés à Clermont-Fd selon les 4 thèmes avancés sont :

- Tabacologie : Dr Jean Perriot
- Alcoologie : Dr Audrey Schmidt
- Toxicomanie : Dr Pascal Courty / Caarud : Nicolas Perrin ? / M. Volle
- Sexologie : Mme Françoise Berger

A Saint-Etienne, les intervenants pressentis sont notamment Denis Vincent en tabacologie et Dr Eric Defayolle.

Fabienne Gélas suggère également Mme Borgia de l'ANPAA 03 si M. Volle ne peut se libérer.

La question récurrente est celle du temps si multiplication d'intervenants. Selon les réponses positives à la date proposée, une table ronde pourrait être organisée, avec intervention et temps de parole adaptés.

- **Participation à la journée des Corevih le 02/11/2011, et discussion sur les 2 diapositives à envoyer à la SFLS**

Il est rappelé que les places sont limitées cette année à 5 personnes par Corevih lors de la journée des Corevih organisée à Lyon le 02/11. Michel Colls que les places associatives sont également restreintes.

Participeront à cette journée : Anne Frésard, Claire Guglielminotti, Fabienne Gélas, Christine Jacomet et Iris Matingou. Juliette Berthot se charge des inscriptions (NB : fait, cf. bulletin envoyé ci-joint). Néanmoins, pour des questions de remboursement de frais, le pôle Loire devra effectuer le règlement des inscriptions (la facture sera ultérieurement transmise par la SFLS, soit 45€ par personne).

Des diapositives illustrant une action forte du Corevih ont été demandées à chaque Corevih. C. Jacomet propose l'action sur les TROD qui a été effectué en Auvergne, incluant la formation de soignants de différentes structures (SSU, CDAG, CHU, UCSA...) et le financement par le réseau ville-hôpital de 15 tests par structure, avec un pendant associatif à part avec l'habilitation récente de AIDES.

(NB : La date limite étant d'ores-et-déjà dépassée, un diaporama a été rapidement envoyé au coordinateur de la SFLS mais il a été refusé, les places étant limitées ; néanmoins celui-ci sera inclus dans le booklet de présentation).

- **Court-métrage présenté lors de la prochaine JMS**

Le réseau ville-hôpital auvergnat a financé la réalisation d'un court-métrage destiné à être diffusé lors de la prochaine journée mondiale de lutte contre le Sida, dans la semaine du 1<sup>er</sup> décembre. Le tournage a été effectué le 02/10. Il est demandé aux membres du bureau que le Corevih Auvergne-Loire soit cité dans ce film comme partenaire (insertion du logo), gagnant ainsi en visibilité, notamment auprès des jeunes. Il est rappelé que le Corevih n'est pas acteur, mais l'idée n'est pas repoussée, et sera validée après visualisation du contenu du film.

- **Documents à présenter à la BAO**

Les documents envisagés sont :

- Plaquettes AES [sexuels](#) et [professionnels](#) : ces documents avaient déjà été soumis à Claire Guglielminotti et apparaissent trop complexes pour être diffusés largement
- «[Protocoles de soins à l'attention des professionnels](#)» : Page internet dédiée à la prise en charge par les médecins libéraux
- Plaquette de [modalités de prise et suivi des traitements ARV](#)

Ces documents seront examinés ultérieurement ainsi que leur éventuelle proposition à la SFLS.

**Prochaine réunion de bureau :**

**16/12/2011 à 15h**